

Сегодня в 12-м туре первой лиги встречаются:

«Торпедо» — «Кубань», «Нистру» — «Алга», «Спартак» (И-Ф) — «Кайрат»,  
«Металлист» — «Нефчи», «Звезда» — «Металлург», «Рубин» — «Динамо»,  
«Уралмаш» — «Шинник», «Кузбасс» — «Крылья Советов».

6 июня 1975 г.

Стадион „ЛОКОМОТИВ“, ул. Пушкина, 46

# ФУТБОЛ

XXXVII первенство СССР I лига класса «А»

Начало в 19 часов

## БОЛЕЛЬЩИКИ, ВНИМАНИЕ!

10 июня на нашем стадионе товарищеский матч

,,ТАВРИЯ“ — **Олимпийская  
(Симферополь) — сборная СССР**

Цена 5 коп.

,,ТАВРИЯ“ — ,„ПАМИР“  
(Симферополь) (Душанбе)

Команды первой лиги класса «А» миновали половину дистанции первого круга чемпионата. Стоило симферопольской «Таврии» потерпеть первое поражение в Куйбышеве, как крымчан тут же настигли минчане и алмаатинцы, проводившие матчи на родных стадионах. И если в двух предыдущих турах преимущество было на стороне «Динамо» и «Кайрата», проводивших игры в Минске и Алма-Ате, то теперь больше шансов имеют «Таврия» и «Нистру», которые по два матча проводят в домашней обстановке.

Вот как выглядела турнирная таблица чемпионата на 2 июня:

	И	В	Н	П	М	О
1. «Таврия» (Симферополь)	9	6	2	1	16—7	14: 4
2. «Динамо» (Минск)	10	6	2	2	15—6	14: 6
3. «Кайрат» (Алма-Ата)	10	6	2	2	17—9	14: 6
4. «Нефчи» (Баку)	10	5	3	2	9—4	13: 7
5. «Спартак» (Орджоникидзе)	10	5	2	3	13—7	12: 8
6. «Кр. Советов» (Куйбышев)	10	5	2	3	12—9	12: 8
7. «Нистру» (Кишинев)	9	5	2	2	8—9	12: 6
8. «Металлург» (Запорожье)	10	5	1	4	15—10	11: 9
9. «Торпедо» (Кутаиси)	10	4	3	3	9—7	11: 9
10. «Шинник» (Ярославль)	10	3	5	2	9—8	11: 9
11. «Рубин» (Казань)	9	4	2	3	7—10	10: 8
12. «Спартак» (Ивано-Франковск)	9	3	3	3	10—9	9: 9
13. «Спартак» (Нальчик)	10	3	3	4	9—10	9: 11
14. «Кубань» (Краснодар)	10	3	3	4	9—12	9: 11
15. «Памир» (Душанбе)	10	2	5	3	9—12	9: 11
16. «Кузбасс» (Кемерово)	9	2	3	4	7—9	7: 11
17. «Звезда» (Пермь)	9	2	1	6	6—12	5: 13
18. «Уралмаш» (Свердловск)	9	1	2	6	3—12	4: 14
19. «Металлист» (Харьков)	9	0	3	6	2—10	3: 15
20. «Алга» (Фрунзе)	10	0	3	7	4—17	3: 17

Как явствует из таблицы, сегодняшний соперник «Таврии» — душанбинский «Памир», пока не блещет высокими достижениями, хотя этот клуб необычайно перспективный, имеющий все возможности бороться за место в высшей лиге.

На всесоюзную арену наши гости впервые вышли в 1947 г., а уже через три сезона футболисты Таджикистана получили право выступать в классе «Б». Однако в те времена в республике очень слабо была поставлена работа по воспитанию собственных футбольных кадров. Постоянно в лучшей команде Душанбе, а она называлась — «Динамо», «Искра», «Буревестник», «Урожай», «Колхозчи», «Хосилот», «Энергия» — можно было насчитать с десятка «варягов», которых совершенно не интересовали будущность республиканского футбола, его престиж.

Благотворным сказался приезд в республику опытного футбольного наставника заслуженного мастера спорта Андрея Зазроева, который задумал дать широкую дорогу в команду местной молодежи, тем более, что коллектив с 1964 г. стал выступать во второй лиге класса «А», и по всему было видно, что без прихода новых сил ему не обойтись. Наконец, в 1969 г. душанбинцы заявили о себе во весь голос, заняв четвертое место в зональном турнире, пропустив вперед вильнюсский «Жальгирис», карагандинский «Шахтер» и тбилисский «Локомотив». Причем душанбинцы отстали от горняков на одно очко, а железнодорожникам уступили третье место по разнице забитых и пропущенных мячей. За этот успех (впервые в истории футбола республики) большая группа игроков команды была удостоена звания мастеров спорта СССР: О. Хаби, Л. Кириленко, Ф. Церр, В. Макаров, В. Гулямхайдаров, В. Ананьев, С. Султанов, Ю. Пекшев и другие, а коллектив, который с этого времени стал называться «Памир», получил право с 1970 г. выступать в первой лиге.

В сезонах 1970—1971 гг. душанбинцы, как бы присматривались к сильным соперникам, акклиматизировались в новой для себя лиге (18 и 15 места), а уже в 1972 г. под руководством мастера спорта Ахмеда Алескерова заняли высокое восьмое место. Успешно команда приняла старт и в сезоне следующего года, но в разгар чемпионата Алескеров перешел в «Черноморец», «прихватив» с собой

Владимира Макарова, а ставшему у руля команды известному мастеру футбола Иштвану Иожеевичу Секечу трудно было за короткое время круто изменить судьбу коллектива. В итоге — только 14 место, но уже в прошлом году наши гости восстановили утраченные позиции, заняв в чемпионате 9-е место и делегировав Г. Черевченко, И. Шеногина.

Тем неожиданней был маловыразительный старт «Памира» в чемпионате нынешней весны. Особенно слабо коллектив играл в родных стенах, где смог одержать одну победу в шести поединках, что совершенно непоказательно для душанбинцев. Видимо, во многом сказывается мучительный процесс смены поколений.

Сейчас он завершился только в одной линии — в нападении, где выступают молодые одаренные форварды — 23-летний Александр Погорелов (к сожалению, он еще из-за травм не достиг лучшей формы) и 21-летние Эдуард Гесс, Мансур Каримов, Валерий Турсынов (пока лучший бомбардир клуба — 3 гола).

А вот в остальных линиях рядом с опытными, но уже потерявшими скоростные качества игроками, выступают их молодые коллеги. Так, в воротах попеременно играют 28-летний Станислав Каравес и 21-летний Владимир Тростенюк. В защите пока основные позиции занимают 30-летний Леонид Кириленко, 28-летний Михаил Христич, 27-летний Геннадий Черевченко, но все чаще и чаще в основном составе занимают места 22-летний Анатолий Родионов, 23-летний Яков Леткеман, 20-летний Игорь Шеногин, 25-летний Мунир Салихов.

В полузащите из трех 29-летних «могикан» «Памира» Владимира Гулямхайдарова, Валерия Ананьина, Арсена Петровича места в основном составе сохранил за собой только первый из них (в свое время Гулямхайдаров выступал в московском «Торпедо»), а рядом с ним в середине поля действуют 22-летний Шухрат Азамов, 25-летний Геннадий Носков, 21-летний Даврон Курбанов.

Шестой сезон выступая в первой лиге, душанбинцы провели за это время 208 матчей, из которых 70 выиграли, 49 закончили вничью и 90 проиграли, набрав 188 очков, при соотношении мячей — 242:271.

Симферопольцы в прошлом году впервые встретились с душанбинцами в матчах первенства СССР:

#### В Симферополе

1974 г.

«Таврия»

3 : 0 — 1 : 2

«Памир»

Авторы забитых мячей: у симферопольцев — Валентин Прилепский, Николай Климов, Иван Авдеев, Юрий Аджем, у душанбинцев — Арсен Петрович, Александр Погорелов.

#### ОРИЕНТИРОВОЧНЫЕ СОСТАВЫ ИГРАЮЩИХ КОМАНД

«Таврия»

(Симферополь)

Начальник — заслуженный тренер УССР А. Н. Заяев.

Старший тренер — заслуженный тренер УССР С. И. Шапошников.

Тренер — заслуженный мастер спорта А. А. Биба.

1. В. Юрковский
2. О. Жилин
3. В. Туховский
4. А. Савченко
5. В. Лущенко
6. А. Коробочка
7. Ю. Аджем
8. Н. Климов
9. мс В. Орлов
10. А. Черемисин
11. К. Лобанов

«Памир»  
(Душанбе)

Начальник — заслуженный тренер Таджикской ССР М. И. Тунис.

Старший тренер — заслуженный тренер Таджикской ССР мастер спорта И. И. Секеч.

Тренер — заслуженный тренер Таджикской ССР Я. И. Капров.

1. С. Каравес
2. М. Салихов
3. Г. Черевченко
4. мс Л. Кириленко
5. М. Христич
6. Г. Носков
7. Ш. Азамов
8. мс В. Гулямхайдаров
9. Э. Гесс
10. А. Погорелов
11. В. Турсынов